



### Открытка Деду Морозу

Каких-то сорок дней отделяют нас от долгожданного Нового года. И значит, к нему вовсю пора готовиться: покупать подарки, украшать дом, изготавливать сувениры своими руками и шить карнавальные костюмы. И как же в преддверии такого события не осуществить самое главное – не написать письмо с пожеланием, мечтой Деду Морозу? Комплексный центр социального обслуживания населения «Тавда» (по инициативе организаторов социального проекта «Эти дети», специалистов Тюменского регионального отделения «Российский детский фонд») для многодетных и замещающих семей нашего района проводит творческие конкурсы «Открытка Деду Морозу» (Снегурочке) и «Новогодняя игрушка». Открытки и игрушки нужно изготовить самостоятельно из любых подручных материалов, применив фантазию и умения. Главное, и про своё заветное желание не забыть, Деду Морозу его адресовать.



# Светлый ШУТЪ

№ 93 (10558)  
ВТОРНИК  
22  
НОЯБРЯ  
2016 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена 8 руб. 44 коп.

## Человек рабочей профессии

### Люди села

Димин папа, Николай Ефимович Козлов, всю жизнь за баранкой, и, конечно, сам себе и слесарь, и механик: чтобы машина не подводила, надо было постоянно что-то смазывать, подкручивать, сваривать или менять. А про мальчишек и говорить нечего – все были влюблены в машинки, но у Димы была возможность сначала подавать папе инструмент, а потом и самому крутить гайки в настоящей машине. Одним словом, без техники парень уже не мог.

– После школы поступил в лицей №5 (сейчас это Тюменский колледж транспорта), получил рабочую специальность техника-механика, – рассказывает Дмитрий Николаевич. – Водительские права получил в 2001 году, а в 2003 – уже профессиональные. Вот и всё. Стал работать: дрова возил, на почте трудился, в лесхозе, оператором насосной станции на очистных («Тавда-Уют»), два с половиной года – водителем на бензовозе и седьмой год работаю в АО «Парус» (руководитель Анатолий Баталов).

Освоил Дмитрий современную технику. Два сезона трудился на комбайне, два сезона – на тракторе, сейчас – на машине.

– Зимой вожу зерно в Богданович Свердловской области, весной – семена из Комсомольского Заводоуковского района, из Созоново Исетского района, удобрения из Тюмени. На рейс машина с прицепом берёт максимум 30 тонн, но на практике в основном это 25 – 27 тонн в зависимости от плотности зерна: пшеницы получается больше, овса – меньше. Работаем! – улыбается лучисто рослый парень с загорелым лицом и сильными руками.

Дмитрий женат, имеет двух детей, обживает новый дом, недавно построенный. Говорит, что работы с новым жильём ещё много. Справится, конечно: руки у него на месте, голова светлая, силушкой бог не обделил, закалку трудовую приобрёл, да и наследственность родительскую со счетов не спишет.

Ко Дню работника сельского



Знаю Дмитрия Козлова с детства, рада, что из него вырос настоящий мужчина: отличный труженик, добрый хозяин и глава семейства.

хозяйства и перерабатывающей промышленности Дмитрий Козлов был награждён Почётной грамотой главы Нижнетавдинского муниципального района.

Знаете, что ещё порадовало? Дмитрий отметил, что если в недалёком прошлом в АО «Парус» работали только пенсионеры, то теперь приходит молодёжь. И такой подрастающей сменой можно гордиться, как гордится Николай Ефимович Козлов сыном Дмитрием Николаевичем.

Лидия ЛЕБЕДЕВА,  
Иван КНЯЗЕВ (фото)

### Новости

#### Жильё нуждается в «обновках»

С начала текущего года в Нижнетавдинском районе был проведён капитальный ремонт муниципального жилого фонда на общую сумму 1049987 рублей.

Новый облик приобрели три квартиры в Нижней Тавде и жилой дом в п. Берёзовка.

#### А у нас в квартире газ...

По итогам работы на первое сентября 2016 года на территории района газифицированы 3273 жилых дома. За текущий период социальную поддержку на частичное возмещение расходов на оплату газификации жилых помещений получили четыре гражданина. Выплата составила по 25 тысяч каждому.

Проведена газификация д. Большая Заморозовка, протяжённость газопровода составила 2,5 км. Также начались работы по газификации Большого и Малого Хуторов.

#### Эх, дороги...

Общая протяжённость автомобильных дорог в районе составляет 1044 км, в том числе с твёрдым покрытием – 662 км.

Из этого числа 645 км – это дороги областного значения, 399 км – местного.

В 2016 году в нормативное состояние приведены 20,240 км дорог, в том числе участок трассы Нижняя Тавда-Новотроицкое и построенный тротуар от ул. Калинина до автовокзала в Нижней Тавде протяжённостью 1,6 км. Также отремонтированы дороги в Кунчуре (ул. 70 лет Октября), Антропово (ул. Почтовая), Девятково (ул. Магазиная), Новотроицком (ул. Зелёная), Тюнёво (ул. Центральная), Нижней Тавде (ул. Лермонтова, Пушкина, Липовая, Сакко). Отремонтированы участки тротуаров по ул. Калинина в с. Нижняя Тавда протяжённостью 0,137 км.

Благоустроена автомобильная парковка у здания ГБУЗ ТО «Областная больница №15» (с. Нижняя Тавда) и у центральной аптеки по ул. Дзержинского на общую сумму более двух миллионов рублей. Раньше здесь создавалась большая проблема как для водителей, так и для пешеходов, особенно в дождливое время года. Теперь она решена.

#### Ремонт завершён

На 2016 год в бюджете района были предусмотрены денежные средства на мероприятия по повышению надёжности и эффективности работы инженерных систем ЖКХ и приведению их в технически исправное состояние. На эти средства отремонтированы котельная в с. Велижаны, теплотрасса в п. Картымский (ул. Железнодорожников), Нижней Тавде (ул. Горького). Установлены узлы учёта в 17 котельных. Также произведён ремонт водопровода в п. Картымский и Нижней Тавде и отремонтирована система водоснабжения и водоотведения в помещении ФАП в с. Кунчур и водоотведения в многоквартирных домах в Нижней Тавде по ул. Свердлова и Первомайской.

#### В компанию Росгосстрах требуется начальник страхового отдела.

**Обязанности:** контроль выполнения плановых показателей подразделением, участие в подборе персонала, руководство коллективом. **Требования:** успешный опыт работы в сфере продаж, опыт работы на руководящей должности, активная жизненная позиция, лидерские качества, желание развиваться. **Условия:** работа в крупнейшей страховой компании, официальное трудоустройство, прозрачная система мотивации, соц. пакет, корпоративная система обучения. **Резюме направлять на e-mail: kadry2@tyumen.rgs.ru, тел. 8(3452) 28-99-15.**

ОГРН 1027739049689. Реклама (3-1)

Надежда УПРАВИНА

## Перекрёсток

Обо всём понемногу

Рада приветствовать всех, кто дружен с «перекрёстком»! Живы – здоровы? Считайте, что холода мы с вами пережили.

### От минуса – к плюсу

Сегодня (22.11) ночью -6, днём -5, без осадков. В среду (23.11) ночью -4, снег, днём +1, пасмурно. В четверг (24.11) ночью -1, небольшой снег, днём +1, малооблачно. В пятницу (25.11) ночью -1, снег, днём 0, небольшой снег. Снегопады продолжатся, а в первых числах декабря снова за -30. Следите за атмосферным давлением, оно то выше, то ниже на два десятка миллиметров ртутного столба.

### Получили вознаграждение за паи

Индивидуальный предприниматель Любовь Павлова выдала всем пайщикам зерно на паи. Селяне довольны. В настоящее время здесь заняты подготовкой техники к весенне-полевым работам нового сезона.

### Водитель поднимает настроение

На автобусе №508 Новоникольское-Тюмень трудится Владимир Карлов. «Вежлив, внимателен, аккуратен, никогда не спешит, всегда соблюдает расписание. От этого настроение поднимается!» – говорят селяне и желают Владимиру Петровичу успехов на трудовом поприще и здоровья.

### О светлом будущем больницы

Из комментария главного врача Алевтины Яковлевой и её заместителя Елены Кутеевой стало ясно, что Велижанская участковая больница имеет неудобное расположение – далеко на задворках. К тому же нерентабельно производить ремонт больших площадей двухэтажного здания. Поэтому есть планы установить в селе модуль врачебной амбулатории, и это вопрос времени, он находится на контроле главы района.

Пока Велижанская участковая больница будет функционировать – только без круглосуточного стационара, дневной – будет работать в прежнем режиме.

### «Кер пуянлахе» – «Осеннее богатство»

Чувашский праздник с таким названием прошёл в ДК «Строитель». К этому времени собран урожай и уложен в закрома, выполнены все предзимние работы. Люди начинают печь хлеб из нового урожая, квасить капусту, заготавливать мясо на зиму и готовить пиво из нового урожая. Есть пиво для посиделок, для веселья и даже... для мужчин! Всем этим и блеснули канашские пивовары на областном мероприятии. В итоге Нижнетавдинский район занял первое место (заслуга Валентины Акшаровой и Оксаны Галинко), второе место у ярковчан, третье – у аромашевцев. В кулинарном конкурсе нижнетавдинцы на третьем месте.

### Больной вопрос по мусору

Тревожный звонок с улицы Новогодней: «Договор на вывоз мусора заключили с ИП Ребровым, платим исправно. Недавно контейнер с улицы убрали, теперь по пятницам выставляем мешки с отходами к дороге, машина собирает, только приходит она не всегда исправно, а собаки растаскивают мусор». Ответ ИП Реброва: «В морозы у нас сломалась машина, и в пятницу мы вывезти отходы не смогли, за что приносим извинения. А в субботу мешки уже были растрепаны собаками – это уже не наша проблема, согласитесь. С бродячими животными нужно что-то делать».

В Восточном микрорайоне заключили договоры на вывоз мусора 48 домовладений, мы вывозим по три – четыре кузова отходов в неделю. В установленные контейнеры везут отходы все, кому не лень, но договоры заключать не спешат – это тоже проблема. Поэтому решили, что будем собирать мусор от домовладений».

### В мороз вышел из строя газовый котёл

«Чуть не разморозилась система, – рассказывает Татьяна с улицы Новогодней, – номер 04 ночью не ответил, заявку сделала утром, но бригада смогла приехать только к шести вечера. Причина понятна – мороз, район большой, а машина одна. Может, на сильные морозы обеспечить резервную бригаду? А Роману Долгих спасибо, это грамотный и ответственный человек, дело своё знает».

### Ждём помощи

Просим откликнуться тех, кто сможет поделиться информацией о бывших сотрудниках газеты «Светлый путь» – участниках Великой Отечественной войны, что-то рассказать о их жизни, родственниках. Будет отлично, если у вас сохранились вырезки из газет с их публикациями. Одним словом, важна любая информация для книги. Позвоните – приедем. Всем здоровья, пока!

Лидия ЛЕБЕДЕВА, телефон 8-905-825-49-42

# Врачеватели, в селе без которых никуда

Ветеринарная служба

Доктора, которые лечат зверей и птиц, конечно же, не дождутся слов признательности от своих четвероногих и пернатых пациентов, однако нет сомнений в том, что животные порой испытывают не меньшую благодарность к своим спасителям.

Несмотря на близость к городу, наш район по-прежнему в первую очередь сельский: наши животноводческие фермы, завод по переработке молочной продукции известны не только в области, но и за её пределами. У нас налажено производство мяса, молока, развиваются такие сельхозотрасли как птицеводство, пчеловодство. Да и в частных подворьях держат скотину. В общем, работы у ветеринарных врачей – хоть отбавляй. В сельской местности ветеринарный врач – главный человек, без него никуда.

### Немного истории

Ветеринарная служба Нижнетавдинского района уходит своими корнями в далёкий 1947 год (образована в этот период как самостоятельная структура решением Тюменского облисполкома). Первым врачом, ставшим руководителем ветслужбы, был Евсин В. И. Позднее образовалась Нижнетавдинская ветеринарная лечебница, где специалисты проводили ветеринарно-профилактические лечения сельскохозяйственных животных общественного и частного секторов района.

В 1964 году ветслужба преобразована в станцию по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных. Затем были образованы Велижанская ветеринарная лечебница и ветеринарная лаборатория. В разные годы в районной ветстанции успешно трудились опытные врачи и фельдшеры – заслуженные работники сельского хозяйства. Деятельность службы была направлена на сохранение благополучия района по заразным заболеваниям и оказание лечебной помощи сельскохозяйственным животным. Результатом кропотливой многолетней работы стала ликвидация очагов болезней, опасных для человека и животных (в том числе ту-



Болдырев П.С.

беркулёза животных, который был ликвидирован к 1990 году).

### Талантливые руководители, мудрые наставники

Руководителей было много. Каждый заслуживает отдельного повествования. Ветеран ветстанции Нижнетавдинского района Валия Загидуллина вспоминает своих коллег и наставников с теплотой, ведь со многими ей довелось тесно работать на протяжении многих лет.

Тёркин Иван Фёдорович – заслуженный ветеринарный врач РСФСР, был назначен на должность главного ветеринарного врача района в 1964 году. В 1972 на смену ему (Ивана Фёдоровича переводят в департамент области) приходит молодой и талантливый врач Болдырев Пётр Степанович. «Этот человек был настоящим гением ветеринарного дела, – говорит Валия Хачигиреевна, – он был влюблён в свою профессию, предан ей до конца. Мы всегда прислушивались к его советам, которые помогали в практике. Пётр Степанович был руководителем строгим, но справедливым».

Он родился в 1938 году. Детство прошло в д. Плюшкино совхоза «Миясский» (сейчас такой деревни нет). Деревенский мальчишка любил животных. Помогал родителям по хозяйству (держали большое количество скота). Самостоятельно учился оказывать больным животным помощь, лечил, ухаживал. Потом была служба в армии и годы

учёбы в Тобольском зоотехникуме. Окончил его в 1966 и поступил заочно в Омский государственный ветеринарный институт, работая при этом врачом на ветстанции. В 1972 году назначается главным ветврачом Нижнетавдинского района.

В 1964 Пётр Степанович заключает брак с Ниной Геннадьевной Григорьевой, которая работала учителем истории. Супруги достойно воспитали двоих детей. Сын сейчас полковник в отставке, дочь – врач-стоматолог, работает в Тюмени.

В 1992 году Болдыреву Петру Степановичу было присвоено почётное звание «Заслуженный ветврач РФ». «К сожалению, Пётр Степанович рано ушёл из жизни, – говорит Валия Хачигиреевна, – ему было всего 55 лет, но у коллег, кому посчастливилось с ним работать, осталась о нём светлая память. Этот человек внёс неоценимый вклад в развитие и процветание района».

### Вспомнить, нельзя забыть

Но помнят жители района и других руководителей Нижнетавдинской ветстанции: И.Н. Ищмуратова, М.Н. Макушина, В.П. Шмитко, А.Л. Кригера, В.А. Эскиева, Н.М. Богданову, Л.В. Филатову, В.Ю. Зеленину, М.Ч. Чегладзе. Каждый из них оставил яркий след в истории нижнетавдинской ветеринарной службы.

Вспоминают и о том, как эффективно работал единый профсоюз при управлении сельского хозяйства, руководителем которого был Рудольф Степанович Молоков. Вместе с главным врачом района и коллективом, а также специалистами хозяйств работали сплочённо, были одной командой, как сказала Валия Хачигиреевна, в одной «упряжке». С 2015 года Нижнетавдинской станцией по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных руководит С.Г.Петрушин. Главным же ветеринарным инспектором района является М.Ч. Чегладзе.

«Я бы не сказала, что сейчас моим молодым коллегам работать легче, чем когда-то нам. Те же профилактические мероприятия по недопущению инфекционных, инвазионных болезней проводятся, оказывается лечебная помощь животным. «Бич» ветеринарии в настоящее время – лейкоз крупного рогатого скота и бешенство. Работа не стоит на месте».

Елизавета ФОМИНЦЕВА.  
Фото из архива

## Подросток и общество

### На защите прав детей

В соответствии с решением Правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» по всей России был проведён Всероссийский день правовой помощи детям. Прошёл он и в МАОУ «Нижнетавдинская СОШ». Сначала состоялась лекция в режиме ВКС «Права и обязанности несовершеннолетнего». Перед учащимися выступила старший помощник прокурора Тюменской области по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних Анна Игоревна Петрова. После лекции прошли уроки в 9-11-х классах, на которых также говорилось о правах несовершеннолетних. Закончился день

встречей старшеклассников с помощником прокурора по Нижнетавдинскому району Оксаной Степановной Тыриной, на которой шла речь об особенностях несовершеннолетнего как субъекта правонарушений. Говорили о трудовой деятельности подростков, особенностях несовершеннолетнего в осуществлении своих возможностей и о возможности совершения гражданско-правовой сделки несовершеннолетними. Также были затронуты вопросы интернет безопасности. Ребятам были предложены жизненные ситуации, которые они решали в соответствии с законом.

### Правила соблюдаем!

Работники госавтоинспекции межмуниципального отдела «Тюмен-

ский» совместно с председателем совета ветеранов государственной инспекции безопасности дорожного движения Сергеем Копусовым провели беседы с детьми из населённых пунктов, наиболее отдалённых от областного центра. Сергей Копусов на примере своей службы в органах внутренних дел и работы, связанной с непосредственным выездом на дорожно-транспортные происшествия, рассказал бухгалтерским школьникам как важно в наше время не только знать, но и соблюдать Правила дорожного движения. Инспекторы ГИБДД ответили на вопросы ребят по административной и уголовной ответственности, которая может наступить при управлении детьми транспортом в той или иной ситуации.

Надежда НАДЕЖДИНА

Извещение

Кадастровый инженер Елена Сергеевна Вичканова (квалификационный аттестат кадастрового инженера № 72-14-735; 626020, Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Ульянова, 5; e-mail: geo-elena@mail.ru; контактный телефон 8(34533) 2-46-29) в соответствии со ст. 39 Федерального закона № 221-ФЗ от 24.07.2007 г. извещает о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка с кадастровым номером 72:12:1505001:527, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, п.Лесозаводский, ул. Молодёжная, 11.

Официально

Администрация Нижнетавдинского муниципального района в соответствии с Земельным кодексом РФ информирует о предоставлении земельных участков для ведения садоводства и огородничества из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных по адресам:
- Тюменская область, Нижнетавдинский район, 5,7 км на юг от южной границы с. Тюнёво, ДНТ «Сочинские», ул. 7 линия, 81, ориентировочная площадь 1000 кв.м;

900 кв.м;
- Тюменская область, Нижнетавдинский район, 5,7 км на юг от южной границы с. Тюнёво, ДНТ «Сочинские», ул. 32 линия, 720, ориентировочная площадь 900 кв.м.
Претензии подаются в администрацию Нижнетавдинского муниципального района в управление градостроительной политики и земельных отношений в течение 30 дней с момента выхода публикации. Телефон: 8(34533)-2-50-80.

ТЕЛЕПРОГРАММА

ПЯТНИЦА, 25 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00 Новости
09.20 Контрольная закупка
09.50 «Жить здорово!» (12+)

Новости культуры
10.20 Х/ф «Великий утешитель» (0+)
12.05 Сказки из глины и дерева. Богородская игрушка
12.20 Д/ф «Контрапункт его жизни. Сергей Танеев»

06.10 Х/ф «Успех» (12+)
08.00 «Играй, гармонь любимая!»
08.45 «Смешарики. Новые приключения»

15.05 Своя игра
16.20 «Однажды...» (16+)
17.10 «Секрет на миллион» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 НОЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.40, 06.10 «Наедине со всеми» (16+)

(16+)
19.25 Х/ф «Золотой транзит» (16+)
21.30 «Киношоу» (16+)

